

雇主9摄像头看家 保姆不堪忍受辞职

雇主:只是为防盗;家政公司:类似事件还不少

据《新闻晨报》报道 雇主在家中安装摄像头,称以此来防盗。但保姆认为东家实为监视,倍感愤慨与不满。笔者近日在调查中发现,部分雇主和保姆之间的关系因小小摄像头而变得紧张,甚至导致雇佣关系因此中止。

前不久,家住上海虹梅南路某别墅的王小姐,在家中安装了9个摄像头,甚至连卫生间也没放过。保姆吴阿姨得知后,颇为不满,认为东家在卫生间内安装摄像头,严重侵犯了她的隐私权,由于不堪忍受,保姆最终提出辞职。

雇主家“潜伏”9个摄像头

“我发现东家家里竟然有摄像头。”保姆吴阿姨回忆说,那天,她像往常一样在房间内打扫卫生,正当她预备打扫三楼书房时,发现写字台上的电脑屏幕上显示了9个不同的画面。“我凑过去仔

细一看,屏幕所显示的大出我的意料,正是雇主别墅家中9处的场景,包括客厅、书房、卧室、厨房、阳台、室外花园等,竟然还有卫生间。”

“东家发现我窥见到了‘探头’,就连忙说书房先不用打扫,让我打扫其他房间,借此把我引开。”吴阿姨说,当她在雇主家中亲眼看到9个大拇指大小的摄像头时,她非常伤心、气愤。

卫生间装摄像头侵犯隐私

“在房间安装摄像头,我还能忍受,现在就连卫生间也不放过,这实在太过分了!”吴阿姨说:“我到她家才2个月,就发生这种事情,这让我今后如何与东家相处得好?”吴阿姨对东家事先没和她说明此事表示不满。

吴阿姨认为在卫生间内安装摄像头严重侵犯了她的隐私权,“现在我连厕所都没

法上,继续做下去还有什么意思。”当天,吴阿姨便给家政公司打电话,请求辞职。

雇主表示只为防盗

对于安装摄像头一事,雇主王小姐认为很正常。她说,由于生意上的原因,她经常出差去外地,一个月中,有半月不在上海,因此,整个家都交给阿姨看管,在此期间,阿姨不仅要做好日常保洁工作,照顾好孩子的起居生活,而且对孩子的人身安全、家中的财产安全都负有很大责任。“安装摄像头并不是为了监视保姆,而是为了防盗。”王小姐表示,单单依靠阿姨一人来管理整幢房屋,难免会疏忽,安装摄像头也是为了双管齐下,做好两手准备。

类似事件并非个例

市民周女士家中也安有摄像头,她认为,安装摄像头

的雇主一般都居住在别墅内,且经常外出。一方面,由于房间多且大,难以看管,需要摄像头帮忙“监管”;另一方面,也需借助摄像头来了解孩子在家做作业的情况。

笔者在调查中发现,多家家政公司均出现过保姆因不满雇主在卫生间内安装摄像头而辞职不干的事件。

律师:卫生间不能装摄像头

汇业律师事务所律师吴冬表示,目前我国尚无有关隐私权法律保护的明确规定,尤其在工作岗位,保护员工隐私权的相关法律仍然空白。

依据有关隐私权保护的法律规定,雇主应在签订雇佣协议时,及时告知保姆安装摄像头一事,然后再让保姆选择是否愿意来工作。其次,卫生间内是不允许安装摄像头的,这是保护公民基本隐私权的要求。

[惊世天价]

吴冠中一画作拍出 4070 万

综合消息 中国著名画家吴冠中 26 年前创作的《交河故城》,日前在北京以 4070 万元人民币拍卖成交,这不仅是吴冠中作品拍卖的最高价,也创造了中国内地当代艺术家作品的拍卖纪录。

在周末举行的保利 2007 春季拍卖会上,《交河故城》以 1800 万元人民币起拍,随即引起场内买家激烈争夺,最终以 3700 万元人民币落槌,成交价为 4070 万元人民币。买家来自新加坡。

《交河故城》约 1 米见方,描绘了吴冠中 1981 年在新疆讲学、写生时,所见到的交河故城的残垣断壁。

保利拍卖公司艺术总监常天鹤介绍说,《交河故城》堪称吴冠中一生中经典的



吴冠中的《交河故城》

画作。1991 年,《交河故城》曾在香港苏富比公司的拍卖会中,以 255 万港元创造了中国在世画家画作拍卖的纪录,此纪录一直保持到 2004 年。

[无奇不有]

两对夫妻办完离婚互换对象

据《重庆晨报》报道 现在的丈夫是朋友原来的丈夫,自己原来的丈夫却成了朋友现在的丈夫……这种互交丈夫和妻子的情节,一般在电视或电影里才会看到。但上周,这样具有戏剧性的场景,却在渝北区婚姻登记中心上演了。

办完离婚换丈夫妻子

他们又返回了离婚登记处,四人挨得很近,好像在商量什么事情,声音很小。填写离婚申请、交证件、审核,很快他们四人的离婚证都办了下来。他们站起身来,但是并没有下楼离开,而是径直朝结婚登记处走去,申请结婚。

他们不是已经离婚了,难道后悔了,准备重新和好?记者疑窦顿生,走近一看才发现,要结婚的还是四人,但他们站的位置已经交换了。把结婚证弄丢的夫妇已经分开站了,两人分别和另外一对夫妇中的丈夫和妻子结婚。看到两人 20 分钟前才补办了结婚证,工作人员都愣了:“你们两个刚才才办结婚证,怎么又来了,难道去离了?”

记者从侧面采访了其中一位当事人。她朝四处望了一下,小心地告诉记者,这没有什么,他们四人曾经是很好的朋友,现在成了这样的局面,也属无奈之举。

两对夫妻相约离婚

上周四下午,位于渝北两路一碗水的渝北区婚姻登记中心,突然走进来四个人,他们看上去只有 30 多岁,是两对夫妻,而且四人好像约好的一样。“我们结婚证弄丢了,可以离婚吗?”在离婚登记处,其中一对夫妻向工作人员咨询。

按规定,要离婚,必须出具结婚证;若丢了,要先补办结婚证才能办理离婚。了解情况后,这对夫妻让一起来的另一对夫妇先办离婚,他们则到结婚登记处去补办结婚证。当时结婚登记处比较清闲,他们很快就补办好了结婚证。

[天降横祸]

上海街头现恶犬咬伤 8 人

据《东方早报》报道 6 月 1 日晚上两小时内,一条沿街流窜的恶犬在金山区欧洲城商业中心繁华地段,连续咬伤 8 人。警方随后将伤人恶犬捕杀。8 名伤者中年龄最大的 71 岁,最小的只有 14 个月。

伤者称,他们是被一条恶犬咬伤的,这是条“长不到 50 厘米、高不足 30 厘米”的草黄色恶犬。

8 名伤者称,恶犬在攻击他们时,均进行了长时间的撕咬。医院检查结果表明,这 8 人的伤口均较深,创伤面积也

较大。根据病例记录,他们在医院里先后接受了伤口清洗、消毒、注射狂犬病血清、注射狂犬疫苗等救治措施。

接诊这 8 名伤者的医生高成金称,8 名伤者的伤情多数属于三度咬伤,“好在他们都及时注射了狂犬病血清与疫苗,因此生命危险性都很小,但需要留院观察一段时间。”

据知情人透露,恶犬连伤 8 人后,民警接报赶到欧洲城附近,追赶这条伤人恶犬,并将其打死,消除了其对周围群众的安全隐患。

藏獒 9 楼坠下砸伤过路女

据《重庆晨报》报道 昨天早上,一条至少价值 40 万、重约 80 斤的藏獒,从杨家坪直港大道 12 号二单元屋顶花园(9 层楼高)一跃而下,其沉重的身体刚好砸中下面路过的张女士,藏獒当场死亡,张女士颈椎骨折。

张女士被 120 急救车送往九龙坡一院治疗,因伤势严重,被转到重医附一院继续抢救治疗。

昨天上午 9 点 40 分,记者赶到现场,事发处围着几十个人,议论纷纷。在附近卖报纸的王老太太,当时离藏獒坠楼点只有十多米远。她回忆说,8 点钟左右,12 号楼底楼的一面庄生意很好,人来人往,“当时,我正为一个买报纸的顾客找钱,瞥见楼顶有一

团黑乎乎的东西落下来,“砰”的一声闷响后,就传来一个女子的惨叫声。”

“好大一条狗。”王老太太说,当时她被眼前的情景吓了一跳,“地面上躺着一只黑色藏獒,约 80 斤重,藏獒的脖子上挂着一截断皮带,旁边是一大摊鲜血。发出惨叫的中年女子伤得不轻,脸色苍白。”同行的男子紧张呼救,拨打 110 和 120。很快,救护车赶到现场,对张女士受伤的颈椎进行紧急处理后,将其抬上了救护车。

“藏獒在空中没有发出叫声,先是砸到路人,然后头部着地摔在地上。”附近一擦鞋的女士说,藏獒的头上摔出一个拳头大的伤口,在地上挣扎了半分钟就死了。



连云港一钓友 钓获大海鲈鱼

6 月 3 日,江苏省连云港海钓俱乐部钓友吴登全展示他钓到的特大海鲈鱼。这条海鲈鱼长 1.4 米、重 21.5 公斤,是钓友吴登全当日在连云港车牛山岛垂钓时钓到的。

新华社发(王健民 摄)

[高考经济]

抓炒里脊改叫“金榜题名” 京城餐馆爆炒“高考菜”

据《北京晚报》报道 抓炒里脊改叫“金榜题名”,清炒百合芦笋叫“百尺竿头”,莼菜、枸杞、白果汤叫“步步高升”……临近高考,给孩子“进补”成了考生家庭的“头等大事”,也给不少餐饮、食品企业创造了又一次商机。“状元饼”、“考生营养餐”纷纷出炉,一些菜品也投考生所愿起了寓意吉祥的名字。

餐馆高考套餐百元以上

便宜坊、全聚德、华天等老字号集团早在 5 月上旬就纷纷推出“高考套餐”,价格多在百元以上,主打“营养”。老字号同春园推出每位 48 元的“高考营养自助餐”和 108 元的“考前营养套餐”,包括金榜题名(抓炒里脊)、百尺竿头(清炒百合芦笋)、步步高升(莼菜、枸杞、白果汤)、状元饼等,适合 2 至 3 人食用。厨师介绍说,抓炒里脊之所以取名“金榜题名”,是取其精华之意。

便宜坊推出 5 个菜品的“学生套餐”,几乎没有海鲜、牛羊肉等过敏食物,注重营养搭配。四川饭店王府店推出的高考二人套餐售价 128 元,分为 A、B 两套,包括葱烧海参、栗子白菜、鱼肚等菜品。“这是为了给考生提供充足

的营养”,厨师告诉记者,海参、蹄筋等食材可强壮身体,而山药和木耳富含蛋白质、钙、维生素等,能够提高身体的免疫力。另外,老字号紫竹林饭庄推出了“菊花凉拌木耳”,可养肝明目、降脂清血。致美斋饭馆的“养生罗汉串”对于高脑力劳动的高三学生来说大有裨益。

大三元送出“状元粽”

米麦色的饼,饼面上有“状元”二字,枣泥馅,吃起来绵酥利口。这样的混糖枣泥饼,现在叫做“状元饼”。稻香村、宫颐府等糕点厂家经过多次实验把宋代的状元饼原样复原,拿出来为考生们加油打气。6 块装一盒的状元饼,稻香村这几天平均一天销售 3000 多盒,有的学校一下就订了 600 多盒。

老字号餐饮企业大三元酒家推出了“状元粽”,面向京城高考、中考学子,免费提供六七种馅料的百万粽子。

专家说法:不要盲目进补

营养专家认为,考生的食物搭配应以营养均衡为主,千万不要盲目进补,建议饭店在设置“考前营养餐”时,应以清淡菜肴为主。

北京雍和宫“事业香”炙手可热 高考学生忙烧香祈福

据《法制晚报》报道 紧张的高考即将在本周进行,众多望子成龙的家长和高考学子纷纷挤入雍和宫参拜文殊菩萨,而往年高考前异常红火的孔庙却因正在大修而游客稀少。

孔庙因为正在大修,没有设置烧香的地方,所以来参拜的人只能把未开封的香放在孔子像前。

有些人只是在大门外对着孔子像鞠三个躬,然后就朝雍和宫方向走去了。昨天上午 9 时,北京雍和宫还没开门,门口就已经挤满了等待烧香的人。等待在大门口的还有许多背着书包的学生,他们的手里大

多捧着一大口袋的香。一名女生说,她本周就高考了,今天总共买了 80 元钱的香。“求菩萨保佑我考上第一志愿吧!”女孩笑着说。

在文殊菩萨的佛像前,几个学生模样的游客在虔诚地拜着。殿内的一位工作人员说,最近拜文殊菩萨的人特别多,香火非常旺。“每天大概有好几百人!”在雍和宫外卖香火的店主告诉记者,求功名的“事业香”尤其好卖,一上午卖出了上百束。

据了解,在佛教中文殊菩萨是智慧的象征,所以很多人在考试前都去选择拜文殊菩萨。



祈福学子在孔庙内向孔子像鞠躬敬香